



编者按

党史学习教育开展以来,梅陇镇以学党史为契机,践行为人民服务的宗旨,将学党史和为民办实事相结合,引导党员干部立足本职,紧扣群众急难愁盼的具体问题,积极开展“我为群众办实事”实践活动,切实解决群众的烦心事忧心事,把工作做到老百姓心坎上,推动党史学习教育深入基层、深入群众、深入人心,把学习成效转化为为民服务的动力,奋力开创高质量发展新局面。

始发线 14 条公交,面积 6700 平方米 莲花路地铁站公交枢纽改造升级



地铁1号线莲花路站1997年起正式投入使用,曾作为闵行地区出行的首选轨交站点,建成通车20多年来,承载着无数闵行人的出行记忆。

6月25日,莲花路生活广场项目之1号线莲花路站和公交枢纽场设施升级改造竣工,正式交付运营方投入使用。这标志着南方商务区区域交通整合升级完成,实质性迈入了区域交通服务一体化时代,市民出行、购物等将更加便捷、立体和舒适。

地铁与公交“无缝衔接”

莲花路地铁站原来的换乘,轨道交通和公交之间是露天的,乘客需要走较长的一段距离,尤其是下雨天非常不方便。本次改造将公交枢纽融入改造建筑体西侧,在保留原有5.5米宽站台扩建至8.5米,使地铁乘客出站后即可有序分流。

扩大了原有公交场地至6700平方米,保证每条线路实现“一停一蓄”,提升了乘车环境质量。站厅与外部2层环形连廊直接相通,并将原有5.5米宽站台扩建至8.5米,使地铁乘客出站后即可有序分流。

据悉,莲花路地铁北广场公交枢纽内,始发线14条、过境线路1条,分别是753路、757路、闵行22路、闵行58路、闵行6路、150路、莲张专线、莲浜专线、莲枫专线、莲漕专线、莲石专线、莲廊专线、莲金

专线、莲朱专线、莲卫专线。闵行区交通委重大办陆家骏表示,改造完成之后,14条始发线路全部从莲花路地铁站2号、4号口出站,通过商场内部直接连到公交枢纽站厅里面,乘客再也不用像之前候车时遇到风吹雨淋或酷暑日晒,实现地铁与公交的“无缝衔接”。

车站服务功能完善

目前莲花路地铁站工作日最高客流达到9万人次。由于莲花路站为地面车站,且无站厅,客流承载能力有限,尤其是早高峰时段短时客流积压情况严重,车站蓄客能力不足。同时,北站台售票区域与进站闸机,使得进站客流与购票乘客形成对冲。

轨交1号线副经理程晓透露,此次莲花路车站做了整体的服务功

能升级,站台的面积扩大了,乘客的候车区域变得舒适了,站厅也增加了一些便民服务设施。值得一提的是,改造后站台增加无障碍电梯及至少8部自动扶梯,不管是公交换乘地铁,还是进入商场,或者是到外部人行天桥,都无缝衔接。车站服务功能得到完善,大幅度提升了站台客流承载力。

值得关注的是,为减少市民出行影响,此次站点改造首次采用不停运改造方式,施工队伍是等到地铁运营结束后才进场,并在车站开始新一天运营前,将现场恢复原状,这也成为我国首例投入运营车站拆除后新建上盖的综合开发案例。目前,莲花路地铁站TOD上盖综合体正在进行改造,届时建成后的上盖项目,主打日式品牌,将成为城市生活风尚,年轻白领游玩的新地标。(文/毛海萍 摄/袁伟)

从“堵点”到“康庄大道” 朱梅路道路拓宽改建工程顺利完成

朱梅路(虹梅南路—朱行路)是梅陇晶城大居板块连接梅陇主城区的唯一通道,特别是伴随着地铁15号线朱梅路站的开通,该路段的交通拥堵状况愈发严重。

2021年,朱梅路被列入闵行区十大拥堵路段之一,仅去年,该路段发生交通事故90余起,梅陇派出所收到群众反映希望实施道路改建缓解交通拥堵的诉求件达49起,可谓周边老百姓的一块心病。

上半年,梅陇派出所会同梅陇镇相关职能部门经过反复实地调研,多方沟通协调,决定在有限的空间里重新优化道路、扩大利用率。为进一步完善区域路网结构,提升周边地区交通出行条件,作为梅陇镇重大工程和市政建设的实施单位,在施工期间,镇城投公司坚持宗旨,落实实事工程,确保该项目如期完工,为老百姓提供更加便利安全的出行环境。

近日,朱梅路拓宽改建工程顺利完工并开始通车,该工程西起虹梅南路,东至朱行路,全长225米。

根据方案,原来仅为10米的道路路幅增加至20米,道路设置由原先双向两车道调整为双向三车道;东向西设置为一根左转弯道与一根右转弯道,解决了以前左转弯等候车辆妨碍右转弯车辆,进而造成全线拥堵的情况;道路南北两侧开辟了非机动车道和人行道专用通道,改变以往“机非混行车道”致使非机动车、行人“无处可走”的窘境。

通车一周以来,虹梅南路朱梅路路口通行能力从改造前高峰期间单位小时通过车辆数由252辆/小时增加为372辆/小时,通行车辆数增长47.5%,未发生一起关于朱梅路交通拥堵的110报警或12345投诉,这条老百姓们的“烦心路”摇身变为了“顺心路”。

(梅陇警讯)



改造前的朱梅路



改造后的朱梅路

交通便利、统一装修、拎包入住…… 梅陇新推景观人才公寓

白鹭成群结队,船只徐徐驶过,窗外即是宽阔的淀浦河生态景象;穿梭不息的虹梅高架,繁华的万辉国际商业等尽收眼底;若是想要回归田园生活,这里还有小竹林,底楼还有自家的“小田园”,闲来摆弄花草,围坐圆桌喝咖啡……这样的场景在梅陇镇新推的人才公寓得到了实现。

近期,梅陇镇最新一批人才公寓完成了装修,包括中梅苑和晶杰苑和龙吴路5530弄159号三个小区,总计33套。

简约装修风格 打造人才公寓样板间

近期,在中梅苑的某栋楼,1-14层的02室都被改造成了人才公寓。进入两室一厅的房间内,约90多平方米的面积,南北通透,开阔明亮。两间卧室装上了耐磨地板,其他空间则是选择了防滑耐污的浅色地砖。水电线路已全部铺设完成,厨房还贴心地准备好了电磁炉、浴室更有电热水器,再添置一些家具即可拎包入住。

作为本次项目的实施单位,镇城投公司在确定设计方案时特地选了现在年轻人喜欢的装修风格,以简洁大方为主。灰绿色的窗帘配合着大面积的落地窗,阳光洒在房

间内,带给人温馨舒适的感受;只要窗帘一拉,家的私密性也能得到保证。浅色大理石地砖和白色木质橱柜,同色系的搭配起来,好看又和谐。

镇城投公司工程科科长沈永琪表示,入住后城投公司将统一进行管理和日常的维护,尽力为精英人才提供更优质的服务,确保他们住得放心、舒心。“我们希望能给各类人才带去‘家’的感觉,让他们安心在梅陇工作。”

个性化改造 每个家都不同

据介绍,除了标准化的统一装修,城投公司还根据不同情况进行了适当调整。原本公寓的大门比较破旧,考虑到安全性和美观性,城投公司把它们全部换成了新式的防盗门,关上门,就能享受美好的居家生活,打开门,就能走到外面的世界去看看。

“一楼还是一个花园阳光房。”一楼公寓自带一个小花园,风景宜人,但由于紧挨着小区道路,安全问题是一楼户主比较关心的。为此镇城投公司在花园和入户衔接处安装全封闭的框架,设置了一个带锁的推拉门和移动窗,选用的



是玻璃材质,保证安全的同时也不会影响室内采光。

“这些公寓已经完成了装修验收,期待企业人才入住。”沈永琪说。未来,一楼住户可以在小花园里种上美丽的绿植或鲜花,其他楼层的可以在朝南的阳台上放置榻榻米或摇椅,根据自己喜好,个性化布置公寓。

33套人才公寓待出租 周边生活设施齐全

此次推出的33套房中,中梅苑小区内25套,是项目中改造公寓最多的一个小区,另外7套在龙吴路5530弄小区,1套在晶杰苑小区。改造房型有小套、中套、大套三类,面积从56平米、96平米到120平米不等,适合各类人才及家庭居住,将用低于市场价的金额对外租售。

该项目处于梅陇镇中心地区,道路通达,交通便利,临近地铁1号线、9号线站点和多条公交线路,周边还配备了大型超市、各种小吃店等,方便商务区白领上下班及日常出行,极大满足了人才住房的需求。

(李逸、乔敏)

